

以军再炸难民营 美拒绝停火呼吁

阿拉伯国家呼吁停火 布林肯说美国坚定支持以色列的自卫权



扫码看视频

美国国务卿安东尼·布林肯11月4日与多个阿拉伯国家外交大臣和外长会晤，继续拒绝加沙停火的呼吁，仅主张推动出于人道主义的暂时停火。

以色列军队当天空袭了加沙地带一座难民营和一座联合国设立的学校，造成数十人死亡。

同一天，美国、德国、英国、法国等国家民众举行集会游行，要求以军停止在加沙的军事行动。

拒绝停火

布林肯称美坚定支持以自卫权

布林肯4日在约旦首都安曼与约旦、埃及、沙特阿拉伯、卡塔尔和阿拉伯联合酋长国外交大臣和外交部长讨论巴以局势。

阿方呼吁加沙地带立即全面停火。“这场战争只能使巴勒斯坦以及以色列人遭受更多痛苦，把我们再次推入仇恨和失去人性的深渊，所以必须停止。”约旦外交大臣艾曼·萨法迪说。埃及外长萨迈赫·舒凯里说，以军的行动“完全不属于合法自卫”。

布林肯说，美国坚定支持以色列的自卫权，停火只会让控制加沙地带的巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）有机会重振旗鼓，再次袭击以色列。他重申美方主张，即以军暂时停火，实施所谓“人道主义暂停”，使人道援助物资能进入加沙、外国公民能够撤出，同时能“达成击败哈马斯的目标”。

只是，布林肯前一天访问以色列时，以总理本雅明·内塔尼亚胡拒绝了布林肯的这一主张。

美国总统约瑟夫·拜登4日被媒体记者问及美方推动“人道主义暂停”的行动是否取得进展，他仅回答“是”并竖起大拇指，却没有披露更多情况。

布林肯此行还试图讨论以色列如果击败哈马斯，加沙地带的未来安排问题。但阿拉伯国家外长回应道，当务之急是停火和提供人道主义援助。“我们现在怎么可能考虑未来？”约旦外交大臣萨法迪说，“我们必须处理优先事项。”

美国彭博新闻社此前报道，美以正研究“加沙未来选项”，方案包括把加沙交由地区国家临时管理，同时派驻多国维和部队。

持续空袭

加沙又一难民营遭以军轰炸

加沙地带卫生部门说，以军4日晚空袭了加沙地带中部的迈加齐难民营，造成超过30人死亡，数十人受伤。但巴勒斯坦通讯社报道说，空袭造成51人死亡，多数为妇女和儿童。

为土耳其阿纳多卢通讯社工作的一名巴勒斯坦记者告诉法新社，他的两个未成年儿子在空袭中死亡，他的妻子、母亲、另外两个孩子和一个兄弟受伤。

以军先前多次空袭加沙难民营，造成大量人员伤亡。10月31日至11月1日的不到24小时内，以军空袭杰巴利耶难民营。根据哈马斯2日发布的数字，这次空袭造成至少195人死亡、770余人受伤，另有120人下落不明。

联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处（近东救济工程处）官员朱丽叶·图马向多家媒体证实，以军4日还空袭了这家联合国机构在杰巴利耶难民营中设立的一所学校。她说，截至10月12日，这所学校收容了大约1.6万巴勒斯坦难民。



11月5日，在加沙地带中部遭受以军轰炸的迈加齐难民营，一名男子悲痛哭泣。 新华社图

呼吁停火

美英法德等多国爆发反战游行

以军持续轰炸加沙地带造成大量平民伤亡，停火呼声持续高涨。4日，美国等多国爆发反战集会游行。

在美国首都华盛顿，民众游行至白宫前。反战组织“即刻行动制止战争消除种族主义”联盟全国协调员布赖恩·贝克尔告诉俄罗斯卫星通讯社，至少10万人参加游行，是美国历史上规模最大的一次声援巴勒斯坦游行。德新社则援引游行组织者的消息报道，参加人数达到30万。

示威者呼吁立即停火，要求美国政府停止支持以色列的军事行动。

73岁的史蒂夫·斯特劳斯是犹太人，从外地赶到华盛顿参加这场反战游行。他告诉美联社，他与其他许多犹太人一起抗议以军杀害大批巴勒斯坦人，“我今天站出来为受压迫的人民呐喊”。

在法国首都巴黎，数千名示威者走上街头，要求以军“停止在加沙的屠杀”。

德国首都柏林也爆发反战游行。德新社援引警方消息报道，至少6000人参加游行。

在英国首都伦敦，数千计示威者聚集在特拉法尔加广场，呼吁停火。英国工党前领导人杰里米·科尔宾等知名人士在集会上发表讲话。

此外，意大利首都罗马和第二大城市米兰、罗马尼亚首都布加勒斯特等地也举行了这类游行集会。 ■据新华社

声援

土耳其宣布 召回驻以色列大使

布林肯预定5日开始访问土耳其。4日，数以千计民众在土耳其伊斯坦布尔集会，抗议布林肯来访。土耳其外交部4日宣布，鉴于以色列对巴勒斯坦平民的持续打击及加沙地带出现的人道主义悲剧，土耳其决定召回其驻以色列大使。本轮巴以冲突中，巴林、约旦、哥伦比亚、智利、洪都拉斯已经宣布召回驻以色列大使，玻利维亚则与以色列断交。

土耳其当天发布声明说，鉴于以色列拒绝停火，拒绝协助人道主义救援物资无障碍进入加沙地带，并持续对平民进行打击，使加沙地带出现人道主义悲剧，土耳其决定召回驻以色列大使。

此次巴以新一轮冲突期间，两国关系再次陷入低谷。自以色列对加沙地带开展军事行动后，土政府就对以进行严厉谴责，认为以色列对平民进行“野蛮袭击”，并称其在加沙地带的行动是“大屠杀”。10月28日，以色列召回驻土耳其大使，并对本国公民前往土耳其发出安全警告。



11月4日，在加沙城，人们查看遭以色列袭击后的建筑废墟。 新华社图